Розгорнутий конспект уроку

 української мови у 8 класі

Підготувала вчитель Миргородської загальноосвітньої

школи І-ІІІ ступенів №9 ім. І.А.Зубковського
Данилевська Валентина Василівна

Тема. Односкладні речення. Односкладні  прості речення з головним членом у формі присудка. Означено-особові речення.

 Мета. Ознайомити учнів з особливостями односкладних простих речень, з’ясувати основні ознаки односкладних речень з головним членом у формі присудка – означено-особових. Розвивати  логічне мислення, спостережливість. Виховувати пізнавальний інтерес , любов і повагу до життя та творчості Тараса Шевченка
Тип уроку. Урок засвоєння нових знань.
Обладнання: підручник, мультимедійна дошка, дидактичний матеріал.
Потрібно знати:  - види односкладних речень;

                                    - особливості означено-особового речення.

Потрібно вміти: - виділяти односкладні речення  з-поміж інших      видів речення;

                                    - визначати односкладні речення у тексті;

                                      - конструювати означено-особові речення та  правильно використовувати їх у власному мовленні.

                                                                               Епіграф: …Учітеся, читайте, 

                                                                                                      І чужому научайтесь,

                    Й свого не цурайтесь…
Т.Шевченко

ХІД УРОКУ
І.Організаційний момент.
Рефлексія-оцінювання знань

	Питання
	На початок уроку
	На кінець уроку

	Що називають реченням?


	
	

	Які бувають речення за способом вираження граматичної основи?
	
	

	Які речення називають односкладними?
	
	

	 Які є види односкладних речень?


	
	

	 Чи вмієте ви виділяти односкладні речення                    з-поміж  інших      видів речень?
	
	

	Чи можете ви назвати особливості означено-особового речення?
	
	

	Чи можете ви визначати односкладні речення у тексті?


	
	

	Чи можете ви скласти невеликий текст, використовуючи односкладні  речення?
	
	

	Оцінювання власних  знань
	
	


Зачитування епіграфа уроку.(слайд №1)
Бесіда за епіграфом

· Кому належать ці слова?
· У 2014 році наша країна буде святкувати 200 років від дня народження Тараса Григоровича Шевченка, і саме тому ми сьогодні проведемо урок,  аналізуючи речення із творів Кобзаря 
ІІ.Повідомлення теми, мети та завдань  уроку.

(слайд № 2)
ІІІ. Актуалізація знань учнів. 
1.Бліц- опитування
- Які речення називають двоскладними? (Речення, у яких  граматична основа виражена підметом і присудком.)

- Які речення називають односкладними? (Речення, у яких граматична основа виражена  або підметом, або присудком, другий головний член речення для розуміння змісту речення не потрібний.)
2. Усний аналіз речення-епіграфа (Слайд №3)
- Яке це речення за метою висловлювання?
- За емоційним забарвленням?

- За кількістю граматичних основ?

- За кількістю головних членів у граматичній основі?
ІV.Сприйняття та засвоєння нових знань

1.Спостереження-дослідження
Порівняти речення правої та лівої колонок (слайд №4)
	Місяцю мій ясний, сховайся за гору. 
І Яремі дали коня зайвого з обозу.
Чорним шляхом запалало…

                                 (Т.Шевченко)
	 Ясний місяць сховався за гору.
Ярема взяв з обозу зайвого коня.

Понад шляхом запалали хати.


-  Які речення є двоскладними? 

- Які речення є односкладними? (Речення, у яких граматична основа виражена  або підметом, або присудком, другий головний член речення для розуміння змісту речення не потрібний.)
2.Р о б о т а  з  п і д р у ч н и к о м

- Перевірте свої судження, спираючись на  теоретичний матеріал  підручника ст.72. 

-  З чого складається граматична основа у  односкладному реченні? (Або з підмета, або з присудка.)

- Як поділяються односкладні речення  залежно від способу вираження та значення головного члена? (З головним членом  - підметом,  з головним членом – присудком.)

- Чи можуть бути  односкладні речення поширеними і непоширеними? (Так.)
3. К о л е к т и в н е  о п р а ц ю в а н н я   о п о р н о ї  с х е м и
 ( слайд № 5).


[image: image1]
4. Пояснення про визначення виду односкладного речення(слайд № 6)

· Називні речення (головний член у формі підмета) 
· Безособові речення (дія не співвідноситься з особою ) 
· Означено-особові речення (можна підставити займенники 1 та 2 особи однини та множини) 
· Неозначено-особові (можна підставити займенник 3 особи множини) 
· Узагальнено-особові ( прислів’я та приказки) 
Пошукова робота під час пояснення(Діти із речень, які є у них на партах, вибирають ті, які є прикладами до певного виду речень)
1)Привітай же, моя ненько,

    Моя Україно,

    Моїх діток нерозумних…(О-О)

2)Посадили над козаком 

    Явір та ялину… (Н-О)

3)Смеркалося…(Б)

4)Од села до села буду танцювати…(О-О)

5)Роби для інших, учись для себе(Нар. творчість) (У-О) 
6)Така її доля…

7)І знову люд потомлений і все спочиває.
5. Створення «Шпаргалки»
· До нас завітала Марічка  Допитлива. Вона пояснить, як потрібно правильно думати, щоб визначити вид односкладного речення з головним членом у формі присудка.

                                       [image: image2.jpg]



6. Колективна робота. 
Виділити з тексту односкладні речення
(Слайд №7)

Чернеча гора. Тепер її називають Шевченковою. Тут поховано генія українського народу Тараса Григоровича Шевченка. Це місце -наша національна святиня.
7. Дослідження-реконструкція. 
                                               (слайд № 8,9)

-    Перетворіть подані двоскладні речення в односкладні й визначте їх види.

1. З почуттям тривоги і радості ми підходимо до пам’ятника Кобзарю.                                                                                                       (З почуттям тривоги і радості підходимо до пам’ятника Кобзарю. О-О)

2. Ти поклонись доземно Кобзарю.                                                                                   (Поклонись доземно Кобзарю. О-О)
· Як виражений головний член у односкладному означено-особовому реченні?
7. Синтаксичний розбір речення
Дочко моя, Мар’яно, оддам тебе за пана. 
8. Морфологічний розбір
Оддам – дієслово (що зроблю?), особова форма, доконаний вид,  дійсний спосіб, теперішній час, 1 особа однини, І дієвідміна, присудок.

9.   Робота в парах

У тексті «Заповіту» визначити односкладні  означено-особові речення
(слайд № 10)
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	Заповіт

Як умру,то поховайте 

Мене на могилі, 

Серед степу широкого,

На Вкраїні милій,

Щоб лани широкополі, 

І Дніпро, і кручі

Було видно, було чути,

Як реве ревучий.

Як понесе з України 

У синєє море

Кров ворожу… отойді  я

І лани, і гори – 

Все покину і полину 

До самого Бога

Молитися… а до того

Я не знаю Бога.

Поховайте та вставайте,

Кайдани порвіте

І вражою злою кров’ю

Волю окропіте.

І мене в сем’ї великій,

В сем’ї вольній, новій,

Не забудьте пом’янути

Незлим  тихим словом.


10. Розвиток мовлення  (під музику «За сонцем хмаронька пливе»)
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(Слайд №11)
· Уважно подивіться на портрет Шевченка. Як ви думаєте, у який період життя Тараса Григоровича було його зроблено? (1847рік, Оркська кріпость)
· Складіть розповідь про Тараса Шевченка, використовуючи односкладні речення. (3-4 речення)
Заслуховування розповідей, складених учнями.

V. Закріплення вивченого матеріалу

1. Відновлення таблиці-схеми «Односкладне речення»

2. Добір прикладів із запропонованих речень
	· Поставлю хату і кімнату,

          Садок-райочок посаджу.
· Обніміться ж, брати мої…
· За одного битого двох небитих дають. (Нар. творчість)
· Нема на світі України,

          Немає другого Дніпра…
· Та ввечері охрестили ,

                     І  Марком назвали.
· І тебе загнали, мій друже єдиний…

· Та засійся, чорна ниво,

          Волею  ясною!

· Полюбіте щирим серцем велику руїну…
· Не навчиш вовка орати. (Нар. творчість)
· І смеркає, і світає…
· Аж  три пари на радощах Кумів назбирали.
·                    Розпитали, порадились…
· 3. Самостійна робота (Вправа 125)


VІ. Підсумок уроку
1. Вправа «Мікрофон»

- Що нового дізналися на уроці?

- Які види односкладних речень запам’ятали?

- Як визначити означено-особові речення?

2.Рефлексія-оцінювання знань.

	Питання
	На початок уроку
	На кінець уроку

	Що називають реченням?


	
	

	Які бувають речення за способом вираження граматичної основи?
	
	

	Які речення називають односкладними?
	
	

	 Які є види односкладних речень?


	
	

	Чи вмієте ви виділяти односкладні речення            з-поміж  інших      видів речень?
	
	

	Чи можете ви назвати особливості означено-особового речення?
	
	

	Чи можете ви визначати односкладні речення у тексті?


	
	

	Чи можете ви скласти невеликий текст, використовуючи односкладні  речення?
	
	

	Оцінювання власних  знань
	
	


VI. Завдання додому
Вивчити матеріал сторінка72,76, (достатній  рівень) виконати вправу126, (високий рівень) записати власні приклади до кожного виду односкладних речень.
Називні


(з головним членом у формі підмета)





Дієслівні


(з головним членом у формі присудка)





Види односкладних речень





Особові





Безособові





Означено-особові





Неозначено-особові





Узагальнено-особові

















 Не можна визначити особи, немає виконавця -безособове речення























Можна підставити займенники я, ми, ти, ви –означено-особове речення























Можна підставити займенник вони – неозначено-особове речення























Це прислів’я або приказка – узагальнено-особове речення








